

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICION DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 1.ª plana... 0'15 cts. palabra.

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 3
Todo suscriptor que comience su
cripción desde el día 15 en adelante...

Teléfono número 25

Franqu coastartado

El Nuncio de S. S.

COSAS

Quando éste periódico llegue á
manos de nuestros lectores, ya será
nuestro huésped el Eminentísimo
señor Eusebio de S. S. monseñor
Ragonosi.

Los homenajes de respetuosa
distinción que á su elevada gerarquía
le son debidos, y aquellos otros
que inspiran en el pueblo el cariño
y el afecto del alma hacia la potestad
espiritual que representa, no le faltarán
en esta ciudad, que bien cimentada
en sus deberes de hidalguía y hospitalidad,
no le está menos en los sentimientos
religiosos, que aquí forman nuestro carácter.

Plenamente honrados con su visita,
encontrará en todas las clases
sociales que integran la población
sinceras manifestaciones de simpatía;
y al recorrer nuestras calles para
ver las renombradas efigies del
inmortal Salcillo y en las excursiones
al santuario de nuestra veneranda
patrona la Virgen de la Fuencisenta,
le acompañará el entusiasmo popular
que reina en la región levante, desde
el día que recibió á tan ilustre personalidad.

Nosotros le enviamos nuestro
respetuoso saludo de bienvenida y
deseamos que su estancia en esta
ciudad le sea gratísima.

Datos biográficos

El Eminentísimo señor don Francisco
Ragonosi es natural de Viterbo,
bella y populosa ciudad situada al
pie del monte Cimino, á trece leguas
de Roma, que perteneció á los
Estados Pontificios. Nació el
año 1.850.

Estudioso y aplicado de joven,
descolaba entre los elementos
intelectuales de aquellos centros
católicos de su país, obteniendo á
poco de ser ordenado de sacerdote
una canonjía en la catedral de la
mencionada capital de Viterbo.

En 1884 fué nombrado por la
Santa Sede, en premio á sus altos
merecimientos, Arzobispo titular
de Mira y Delegado Apostólico de
Colombia, en cuyo elevado cargo
se dió á conocer en el mundo
diplomático como personalidad de
gran cultura y de talento nada
común.

Resolvió, durante el tiempo de
su Delegación cerca del Estado
colombiano, cuantas cuestiones se
relacionaban con aquel gobierno
de modo tan satisfactorio, que su
gestión ha sido unánimemente
aplaudida, por haber acrecentado y
consolidado las cordialísimas
relaciones que con Colombia mantiene
la Santa Sede.

Reciente está su traslado á la
Nunciatura de España, á la que fué
promovido ocupando la vacante
que dejaba otro purpurado insignie,
Monseñor Vico, y su venida al
Estado español fué saludada por la
prensa de la corte con frases de
respetuosa consideración.

Como Decano del Cuerpo
Diplomático acreditado en España
y en la representación que ostenta,
está siendo objeto de toda clase de
distinciones y resoluciones con
sana discreción las cuestiones
pendientes entre el gobierno de la
nación y de la Sede Apostólica.

Por su alta gerarquía tiene honores
de Capitán General.

Onentan de Munich que un
periodista muy conocido, amaba á
una joven muy bella, cosa que no
tiene nada de particular.

Lo que tiene de raro es que
ambos enamorados tomaran la
determinación de largarse de este
mundo, en vista de que se querían
tanto.

Y pensaron en un medio que
le diera caracteres románticos al
suicidio.

Tomaron una gran cantidad de
epio, y después de decirse
mutuamente, se tumbaron sobre la
nieve esperando que llegara la
muerte, tan callada, como dicen
los poetas que llega.

Oíase que se quedaron dormidos
como capotes; pero no llegó la
señora de la guadaña.

Se despertaron y siguieron
andando por la nieve á la luz
pálida de una luna idem, hasta que
cayeron como farlos, extenuados
de cansancio y frío.

Unos transeúntes recogieron los
cuerpos del Romeo y la Julieta
glacés, y lo que querían terminar
románticamente finalizó en la
mesa de operaciones de un hospital.

Y como los pies se les habían
helado, los médicos procedieron á
la amputación para evitar males
mayores.

Se ha lucido la parejita amorosa.
¿Qué va á hacer ahora sin los
cuatro pies? ¿Cómo va á andar
por el mundo?

Antes de hacer la barbaridad se
conoce que perdieron la cabeza;
y después de hacerla, han perdido
los pies.

He ahí una pareja de la que se
puede decir que no tiene pies ni
cabeza.

Es claro: se matieron en la
nieve y se les fueron los pies.

Y puesto que de suicidios
hablamos, ahí va otro caso de un
nuevo sistema.

Como es una cosa rara no
dudarán ustedes de que el suceso
ha ocurrido en Nueva York.

Un señor inmensamente rico, se
aburría en todas partes más que
una pareja de Seguridad á las
tres de la madrugada.

El hombre, cansado de no
divertirse, tomó la determinación de
largarse al otro mundo por si allí
encontraba un medio de pasarlo
mejor y decidió suicidarse.

Pero profesaba ideas religiosas
y no quería hacerlo por su propia
mano.

Buscó á un hombre de resolución,
lo encontró y contrató con él que
á cambio de cinco tiros que le
soplara en la cabeza, recibiría
125 francos.

La cosa salió como una seda.
El rico perdió la vida; el pobre
ganó veinticinco duros largos, y
pesta.

Ahoras trata de pedir la libertad
del matador, y de que los
tribunales declaren que no hay
culpabilidad puesto que se trata
del cumplimiento de un contrato
hecho entre dos personas en el
completo uso de sus derechos
civiles y de los otros.

Miren ustedes por donde, si la
cosa resulta así, tenemos una
nueva profesión para ganarnos el
panecillo.

Ya estamos viendo en los
periódicos americanos anuncios
como este:

«Falano de Tal y Tal.—Asesinatos
á domicilio.—Se garantiza el
procedimiento.—Precios
convencionales.»

Y tendrán clientela, probablemente.

OH.

Carnet de modas

Hemos convenido, amadas lectoras,
en que moda es un amor, por
que todos los días nos trae alguna
novedad, y todo lo que es nuevo,
es bonito.

Veamos ahora lo que hace furor:
Los trajes de terciopelo, de todos
los terciopelos: de algodón, de
lana y de seda; los terciopelos
cazador y de orillas gruesas hacen
furor en el período que atravesamos.

Hay terciopelo inglés, á dos
francos metro; pero lo hay también
de seda, á 50 francos. Para los
trajes de terciopelo de día se
prefiere un estilo más sencillo,
porque la verdadera elegancia
consiste en la originalidad del
corte, que acentúa el ancho de
las caderas y la estrechez de
la falda.

«Madame Nasilly hemos visto
un traje sastre de terciopelo de
lana gruesa verde, con chaqueta
tá-

nica con cinturón con godets y
cuello y adornos de resaca azul.

A otra aristocrática, por cierto
española y muy bella, un traje
sastre de terciopelo gris, con
chaqueta rosete, un poco larga
y con cinturón; y á otra un
sastre de terciopelo de lana azul,
con chaqueta larga, abriéndose
sobre camiseta de crepón de
China blanco, con cuello y
puños de gruesa tela bisé.

Esta tela bisé es la gran
novedad del día.

¡Cuánta riqueza en los nuevos
tejidos tanto para los trajes de
mañana y tarde, como para los
de noche! Para los trajes sastre,
lanas y sederías tapidas y
tousures; para los de tarde,
lanas y sederías flexibles.

La sedería con tintes rasos y
delicados está reservada para
los chaquetones; la sedería
festucosa, el brocatel, el brochadillo
laminado de oro y de plata para
los trajes de comida, de teatro
y para los abrigos nocturnos.

También se ven imitaciones de
telas antiguas y reproducciones
del siglo XVIII, modernismo y
exotismo variado.

Verdaderamente este es un
mezcla de todos los estilos, más
rica que la colección de telas de
otño; colección en la cual aparecen
telas exquisitas y aun inesperadas.

Pero los esatres, joyantes tejidos
de lana y peludo, al lado de los
terciopelos de lana, es decir, con
mil variantes, tales como la
gruesa lana, la sarga, la «buré»,
la ratina, la cola de caballo,
el «creps» y el crepón de lana!

Los tintes muy en favor para
trajes de mañana son: el castaño
en todas sus variedades, el azul
y el verde.

Para los trajes de vestir se
piden sederías especiales,
chamause, todavía muy en favor;
moaré, tafetán, popelinas,
bangalinas y «matalasas».

Hay mucha dificultad en la
elección.

Para la noche los terciopelos
de seda coral, obispo ó turquesa
son los grandes triunfadores
con los trajes todo en azabache.

SABINA DE BEAUCOURT.

Agitación en Portugal

El telégrafo nos comunica con
alguna frecuencia agitaciones y
revueltas en el vecino reino de
Portugal.

III ANIVERSARIO DE LA ILU. SEÑORA
Doña Encarnación Lopez Navarro
que falleció el día 15 de Enero de 1911
R. I. P.
En sufragio de su alma, de la de su esposo
D. Vicente Martinez Villa
de la de su hijo
D. Jacinto Martinez Lopez
y demás difuntos de la familia
(Q. E. P. D.D.)
Se dirán misas mañana 16, cada media hora, desde las ocho
hasta las doce, estando S. B. M. Manifiesto en la iglesia de la
Merced.
Sus hijos y demás familia,
Ruegan á sus amigos una oración por las almas de los finados
y asistan á algunos de dichos actos, por lo que les
anticipan las gracias.
Murcia 15 de Enero de 1914
Los Excmos. é Ilustres. Sres. Obispos de Avila y Cartagena
han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

revueltas en el vecino reino de
Portugal.

Ahora parece ser que un gran
movimiento de protesta se ha
manifestado en Lisboa, extendiéndose
por todo el país, sostenido por
el elemento ferroviario, hasta tal
punto que se halla interrumpida la
circulación de trenes.

Como desde hace tiempo la
semilla que viene arrojándose en
aquel campo social es la de la
rebelión y la protesta, relajando
el principio de autoridad y to
la suelta de vínculos que
mantenga en sí estuosa
compensación de afectos y miras
á las clases sociales de aquella
tierra, no es extraño que la
intranquilidad, la malquerencia
y el odio imperen allí, donde
están en ruina las virtudes
cívicas, derroscadas por
desmedidas ambiciones de unos
cuantos, á quienes ya se les
va descubriendo sus arterias.

A la vrganza pública salen
diariamente allí nombres y
más nombres que en los
movimientos revolucionarios
pasados sonaron y hasta se
vitoraron como figuras
prestigiosísimas y redentoras,
patrias honradas y de
immaculada conducta, que
después, pasados los
torbellinos de las grandes
revueltas y tranquilas al
antes agitadas aguas,

se ha visto que el fondo moral
de esos hombres era una
inmundicia, donde solo
teñían vida la codicia más
desenfrenada y los bajos
instintos de patriotas vulgares.

Dies un antiguo aforismo que
el que siembra vientos, recoge
tempestades; y como quiera
que en el pueblo lusitano se
ha hecho intencional
haber anarquizante y
masónica, que no á otra
cosa puede conducir, si
no es á la confusión y
lucha, de ahí el fermento
revolucionario que agita
á las masas sociales de
la nueva república, y ese
estado de continua
alarma en que viven las
gentes de Portugal.

A título de conspiradores
fuero encarcelados centenares
de ciudadanos, cuando
no deportados á lejanas
islas, que en realidad
no tuvieron otro motivo
de persecución que el
no avenirse con la
situación violenta, que
creaban las sangrientas
escenas que precedieron
á la proclamación de
la actual república.

No menos número de
respetables personalidades
de la nobleza y del
clero despojados de su
hacienda y hogar
tuvieron que emigrar,
huyendo de infames y
teudenciosas acciones,
que llevaban envuelto
el siniestro propósito
de acabar con la vida,
que aquellos con gusto
hubieran dado, si de
este sacrificio hubiera
provenido la
resurrección de su patria.

Con estos procedimientos
de aviesada intención
lograron los carbonarios
triunfantes despojar á
las ciudades y á los
pueblos de los genuinos
elementos de orden,
y poseer á las gentes
maleantes no solo de
las plazas y calles,
sino además de los
múltiples organismos
que integran aquella
vida social y hasta
del poder público.

Las consecuencias no
se han hecho esperar;
desde aquel malhadado
día hasta el presente,
correspondencias,
telegramas y
corresponsalías de
aquel pueblo, todo
hile de comunicación
sincera y verídica,
acusa el trastorno
y la contienda, la
lucha y el desencanto
como triste
actualidad del
vecino pueblo.

Han sembrado vientos
y forzosamente
tienen que recoger
tempestades.

«En el momento de separarnos
nos era muy grato recordar todos
los acontecimientos de nuestra
vida y jurarnos que volveríamos
á vernos.»

«Quando llegó la hora de
despedirnos me prometió que
me escribiría, y me indicó el
medio para que yo le escribiese,
y en el puente del navío, con el
corazón oprimido y los ojos
inundados de lágrimas, nos
abrazamos por última vez...»

«Era el 10 de Enero de 1869.
—Hase ya un año de eso—dijo
Raimundo,—y por consiguiente,
Cozavén debía haberse
presentado ya...»

Pero el señor de Bourienne le
interrumpió: —¡Dejáme concluir!—dijo
con paciencia. Y reanó
nuevamente la lectura:

«—Sólo vosotros, mis queridos
amigos, comprenderéis lo que
yo sentiría cuando Pesheira
terminó su narración.»

«—Así es—pensaba yo,—que
en el momento mismo en que
me embarcaba en Francia para
seguir sus huellas en Talcahuana,
mi padre dejaba la Australia,
y quizá nos cruzáramos en
el camino. Tal vez, sin
conocerle, le he visto sobre
cubierta en alguno de esos
baques que han pasado
junto al mío.»

«Yo le reñía por sus locuras,
lamentándome al verle liquidar
de esa manera una fortuna
tan laboriosamente adquirida
y que en sus manos hubiera
llegado á ser una de las
más importantes de la
Australia.»

«Pero él hacía burla de lo que
llamaba mis jermiales y me
decía:

«—¿Acaso no me quedará
cien veces más de lo que he
soñado nunca?»

«Y seguía realizando todo
por la mitad de su valor.»

«Per fu, una tarde vino á
mi casa y me dijo, dando
un suspiro:

«—¡Gracias á Dios que ya
me he deshecho de todo!
Ya no pesa en Australia ni
un grano de arena.»

«Y levantando una voluminosa
cartera que á duras penas
podía llevar con él, prosiguió:

«—Aquí está toda mi fortuna
invertida en buenas letras,
que se convertirán en oro
cuando quiera, en cuanto
las presente á los principales
banqueros de París, Viena
y Londres.»

«—¿Y cuando te marches?»

«—El lunes próximo, dentro
de cuatro días. Esta
separación que aquella vez
me parecía eterna me
llenaba de pesar, y su
alegría, pues

LA UNIVERSIDAD EN MURCIA

D. JOSÉ MAESTRE

El diputado á Cortes por Cartagena, nuestro distinguido amigo don José Mestre, ha enviado á nuestro compañero el director de «El Liberal» la siguiente carta que con gusto publicamos:

«Sr. D. Pedro Jara Carrillo: Mi distinguido amigo: Pasados os sucesos de familia que estos últimos días embargaron mi atención, cumplo el grato deber de manifestarle, contestando á su cortés requerimiento, que respondiendo á una profunda convicción, yo también voto públicamente en favor de la creación de la Universidad en Murcia, que además de constituir un hermoso vínculo espiritual para toda esta amada región, significaría un medio regenerador de riqueza y vida, que motivaría con nuestro engrandecimiento, nuestro orgullo.

Pero es preciso, para que esta campaña fructifique, que tenga caudillo lo que educare y dirija este movimiento de opinión, nacida al amparo de «El Liberal» á quien será forzoso en su día, ponerle en el haber de su cuenta, con muchas de cuyas partidas no estoy conforme, este hermoso pensamiento, lleno de amor á la cultura y á la patria chilena.

Este caudillo, cuya proclamación no significa la exclusión de una justa gestora, de un organismo directivo, etc., no puede ser otro que don Juan de la Cierva, en quien, felizmente para Murcia, se juntan la influencia, la autoridad, el carácter, la cultura, y el amor á Murcia que nadie que recuerde sus campañas, podrá poner en duda.

Yo de mi parte puedo decir, deseando transmitir á nuestros lectores renglones mi confianza, que en el momento que se sepa que don Juan de la Cierva se pone al frente de este movimiento, considerará el pensamiento en vías de hecho, pues pocos hombres públicos de España tendrán la ejecución de perseverancia que caracteriza á nuestro lustre paisano.

Y después de estas manifestaciones, que al correr de la pluma le dirijo, solo me resta significarle, que con lo poco que represente y valgo cuenta usted, para trabajar en favor de esta legítima aspiración de la de la región murciana.

Es de usted amigo y afectísimo y atento s. s. q. l. e. l. m., José Mestre. Cartagena-Baero-914.»

Subasta voluntaria

El día 19 del corriente y hora de las diez, en la Notaría de D. Isidoro de la Cierva, sito en la calle de Calderón de la Barca, número 5, de Murcia, tendrá lugar la subasta de un hotel, junto al Mar Menor, con once fanegas de tierra laborable, sito todo en el término municipal de San Pedro del Pinatar y procedente de doña Estrella Pagán de Agel.

El tipo mínimo es el de veinte y cinco mil pesetas. Los títulos de propiedad y las condiciones en que se ha de realizar la licitación se hallan de manifiesto en la expresada Notaría.

Ayuntamiento

Presida el Alcalde y asisten los señores concejales Salmerón, Ame, Solís, Galán, Caballero, Lapuente, Pardo, Flores, García Gil, Jover, Pérez López, García Muñoz, García Mira, García Sánchez, Morote, Medina, Soriano, Guillaumón, Pérez Barteluci, Cánovas, Neguera, Cardona, Arnaldos y Abellán.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se acuerda que el Ayuntamiento conteste al Director General de Industrias, Comercio y Trabajo en una circular inserta en el «Boletín Oficial» referente á coadyuvar á la estadística que prepara el Gobierno sobre productos locales y nacionales.

También se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

Se acuerda se exponga al público el cuadro para la formación de las secciones que han de constituir en su día la Junta municipal.

Se acuerda devolver la fianza al arrendatario que fué de la pescadería en 1913.

Pasa á la comisión la solicitud referente á la de la plaza y lonja del arrendatario que fué en 1913 por tener que servir de base para la fianza del 1914.

El señor Jover, pide la solarización de la R. O. denegando el recurso de alzada interpuesto por el concejal señor Lorca sobre el alumbrado público.

Dice Solís que si se declara la urgencia en el fondo del asunto.

Jover, alude á un artículo de la R. O. en la que no le dá personalidad á un concejal.

El señor García Muñoz, pide rectificar lo dicho al señor Jover puesto que ya se hizo en la sesión anterior.

Jover, rectifica.

Solís, dice que ya que no ha leído ni visto la R. O. el señor Jover, tiene que manifestarle que no es que no tenga personalidad un concejal sino que se basa en otros artículos.

Jover, interviene para alusiones.

Pasa á la comisión la proposición de Jover.

Pardo, pide se le dé cuenta de lo que se ha hecho con su proposición del alumbrado en el Romex.

El Alcalde dice que el señor Pardo puede decir cuando vaya al Teatro si se ha cumplido ó no, pues se la comunicó en oficio al arrendatario.

Pardo: Todavía no se ha cumplido.

Soriano devuelve el saludo á los concejales en nombre de los entrantes.

Jover, dice que habla de la Universidad como así lo prometió en una sesión.

Dice que ya constituido el nuevo Ayuntamiento debe formarse la comisión de que se habló, que ha de estudiar este asunto.

Soriano, se adhiere á lo dicho por Jover por ser asunto el más importante y de vital interés.

El Alcalde dá cuenta de los trabajos hechos por el Ayuntamiento como ha sido el escribir á todos los Ayuntamientos de Murcia, Albacete y Almería y otras entidades.

Dice que cuando contesten á las circulares mandadas se celebrará la asamblea magna.

Añade que á la comisión formada

se agreguen los concejales que quieran.

Jover pide se ratifique el nombramiento del señor Baneó para que forme parte de la Comisión.

El Alcalde se muestra conforme.

Dice que habiendo devuelto el Ingeniero señor Masse las 5000 pesetas dispuestas para obras contra inundaciones pide se devuelvan para arreglo de las acequias mayores y que se pidan algunas más.

Dice que de esta manera se verán muy pronto arreglados todos los riesgos de la huerta.

Salmerón se muestra conforme con el Alcalde.

García Muñoz pide que si ha habido alguna persona que haya querido perjudicar á Murcia no empleando esas 5.000 pesetas debe desaparecer esa persona.

Salmerón cuenta que le dijeron, que se habían recibido las 5.000 pesetas y que nadie estaba enterado y así también se devolvieron.

El Alcalde se lamenta de lo sucedido diciendo que no es sino 10 mil pesetas que nos corresponde del año anterior y de este año se deben pedir.

Se declara de urgencia y por unanimidad, el que se pidan.

Pardo pregunta que hay sobre la traida de aguas.

El Alcalde dá cuenta de lo que ha hablado con el Alcalde de Cartagena de que va el asunto en vías de arreglo.

El señor Hacia Muñoz denuncia un derrumbamiento del cielo raso de la Audiencia.

El Alcalde queda enterado y dice ya ha dado las órdenes para su arreglo.

Ruaga al secretario de lectura á las bases que propone el arrendatario de carros.

Salmerón censura las bases que leyó el secretario.

Pide pase á la comisión acordándose así.

Solís dice que hay que ir al primer acuerdo que es el que dá garantías al Ayuntamiento.

El Alcalde que pase á la comisión para que de allí salga hecho lo que se ha de aprobar para que no se hable más de asunto tan enojoso.

Se levanta la sesión.

Banquete al Sr. Baquero

Acto de cariño

Ayer tarde á la una y media se celebró el banquete con que obsequiaban al ilustre Director de este Instituto don Andrés Baquero Almansa, los que fueron sus alumnos y ostentan el grado de Bachiller, como homenaje de admiración con motivo de la publicación de su libro «Los Profesores de las Bellas Artes Murcianas».

El acto ha constituido una demostración de verdadero afecto al sabio catedrático que, aunque de ella no necesitase, parecía de gran oportunidad evidenciarla de alguna manera, ante la importante labor de enseñanza que viene realizando durante muchos años, y que ahora ha acrecentado con la publicación de su último libro.

La circunstancia especial de haber restringido la condición de los asistentes á solo los Bachilleres que con él cursaron el grado, ha impedido que Murcia entera tomara parte en tan simpático acto; si bien hay que reconocer que el ambiente era más familiar y más absoluta la competencia de afectos entre los concurrentes y el festejado.

La concurrencia

Cerca de doscientos comensales tomaron asiento alrededor de las mesas que se habían colocado en el salón que el Círculo de Bellas Artes tiene en el teatro Romex, y huelga decir que en su mayoría pertenecían al elemento joven é intelectual de Murcia.

En la mesa presidencial tomaron asiento el festejado, teniendo á su derecha á don Isidoro de la Cierva y á don José Poveda Pagán, bachiller del último año, y á su izquierda á don Teodoro Dánio, don Manuel Clavijo, alumno del primer curso que explicó en Murcia el señor Baquero y don José Arco, bachiller también del pasado año.

En los demás puestos de la presidencia los señores de la comisión organizadora Martínez María Baldo (D. S.), Soriano, Abizanda y Guerrero.

Da entre los concurrentes recordamos á los señores siguientes: Monteverde, González Conde, Molina, Arroz (D. C.), Cerdá, Castillo, Arco Martínez, Ortega Pagán, Domínguez, Quer, Balboa Martínez Zamora, García Angosto, López-Mesas, Vinda, Ayuso, Orts, Pardo (D. L.), Sánchez Parre (D. E. y D. R.), Puig, Sírera, Durán (D. P.), Ramírez, Lorcacio, Vinader (D. J.), Mateos, Cano (D. C., D. F. y D. J.), Romero (D. A. y D. J.), García Hernández, Jover (D. M.), García Benlliure, Martínez Torres (D. J.), Caballero (D. M.), Ponce de León (D. J.), Baró (D. M.), Peña (D. M.), Lorca (D. E.), Groch, Pascual (D. J.), Palazón (D. T.), Giménez Esteve (D. J. y D. M.), Esteve Meseguer, Yorcos, Giner Hernández, Sánchez Pozuelo, Martínez Ladrón de Guevara, Martínez Torres (D. P.), Basterrechea, Pinar (D. J.), Clemares (D. O.), Pérez Mateos, Niño, Egea Tortosa (D. P. y D. A.), Pérez Marín (D. M.), Atienza (D. F.), Fontes (D. D.), Díez Masaa, Díez de Revenga (D. E.), Paso al Murcia, Vinader (D. G.), Corra (D. P. y D. R.),

Bebiar, Reyes, Girón, Perea (Don J. y D. F.), Martí, Calvo, Nolla Salvat, Escríbano, Fairén, Fuster, Sánchez Navarrete, García Díaz, Pagá, Alemán, Crespo (D. J., D. S. y D. I.), Brugarolas, Ruano, Ros, López Menarguez, Blancos, Seiquer, Fresneda, Claval, Montesinos, Pardo (D. J.), Medina (D. A.), Virgilio Pastor, Clemencia, López Amibit (D. J., D. E. y D. L.), Flores Guillaumón, Meseguer Sanz, Meseguer Alba, Fernández Reyes (D. M. y D. F.), Ocejales, Conde, Hernández Illán (D. B. y D. A.), Romero Zaplana (D. J.), Albaladejo, M. María Baldo (D. J.), Solís, Villar (don E. y D. M.), Ferrás, Martínez Querecop, Marcos Egea, Sánchez Llerenas, Barcal, Luna, Sobejano, Portero, Virgili, Martínez Crespo, López Román, Sigler (D. M.), Ruiz Funes (D. M.), Fernández, Lúfiera, Nicola (D. M.), Carciaro, Albaladejo, Pato (D. E. y D. M.), Hernández Gazque (D. M.), Alcázar Mazón, Flores, Abenza, Clameres (D. A.), Bamos Esbrit, Ruiz Funes (D. J.), Martín de Antonio, L. S. Solís (D. M.), Ayaso, López Higuera, Bermúdez, Vázquez, García Sánchez, Pinar (D. O.), Díez Quiroga, Brugarolas, La Guardia, Hernández Montesinos, y García Benavente.

Los profesores Maza, Pérez Marín, Llovara, Cerdán, y Molina.

Por la prensa los señores Larros, Benavente y Reyerte.

Adhesiones

El joven doctor don Mariano Ruiz-funes dió lectura á las numerosas adhesiones recibidas para este acto de Murcia y de varios pueblos.

Entre ellas figuraba una preciosa é inspirada composición poética de don Ricardo Sánchez Madrigal que fué leída por el Sr. Ruiz-funes y fué muy aplaudida por la concurrencia.

Los brindis

Ofreció al banquete en un oportuno y elocuente discurso el señor Ruiz-funes.

Hizo constar que hablaba en nombre de la comisión organizadora, significando que la emoción en un acto tan efusivo y simpático como este no era un tópico.

Elogia el libro del Sr. Baquero, motivo de este homenaje, considerándolo como la encarnación del alma de Murcia.

Evoca la cátedra del sabio maestro, donde este no se limitaba á enseñar los conocimientos de la asignatura, sino á formar el corazón de sus alumnos, por el ideal para la lucha por la vida, y dice que aun perdura en todos la levadura de hidalguna que él les dejara.

Termina diciendo que el Sr. Baquero, cuando les hieran los desencantos de la vida, cuando sufran, cuando luche, puede considerar que sufren con él que le ofrecen una renovación espiritual los corazones

de la Murcia del presente del porvenir.

El Sr. Ruiz-funes á su elocuente, como rasgo de curso, fué calurosamente aplaudido.

El señor Baquero

Al levantarse á hablar Baquero, la concurrencia en pie, le saludó con un salva de aplausos, que duró un rato.

El momento resulta emocionante, comienza su gratitud por el acto que celebraba en su obsequio, hablar que su estado de ánimo en los momentos no era el pósito para expresar lo que sentía.

Con esa sinceridad y esa palabra que le caracteriza de su amor á Murcia, que en sus años de estudio tuvo que abandonar constante comunicación sintiendo su nostalgia constante de su vida, y que, cuando las necesidades de ella fueran de ella, sin dejar las dispendiosas ambiciones muchas veces, de la que aprovechó la feliz coyuntura para depositar á la cátedra de su Instituto, para ver de satisfacer la más viva aspiración de su alma: la de vivir en de sus amores.

Dijo también, con sencillez, que jamás se había dado prueba de imperiosa corrección á sus alumnos donde creía él que necesitaba de efecto que se iba, tomando como pretexto la publicación de un libro.

Agregó en un instante que para los achaques no hay medicina posible sino actos como aquél que lenitivo para los achaques de la vida.

Dijo también que en que otra cosa era una vida, á la que él no podía dar más que diciendo: pague.

Terminó brindando por el pasado, del presente y del porvenir.

Una atronadora ovación entusiástica á don Baquero premiaron su discurso concurridos desfilando por Baquero estrechamente la mano del maestro.

Satisfechísimo de la misión organizada, más que por el éxito que ha sido extraordinario haber servido en la ocasión que se exteriorizó sincero, el cariño verdadero al señor Baquero.

Reciba nuestra más sincera bienvenida.

El banquete fué por el señor Amat.

Teatro

Ayer á primera hora el cuadro de comedia Martín «La madre».

Se trata de una comedia poquitas de presupuesto sin pena ni gloria acertadamente interpretada por Robles y los señores Agudín.

La comedia de Juan «El hombre» también al público.

Creemos que la misión de la talla de Baquero de realizar en el teatro educativo; no puede ser obra como la de que, sobre una evidencia hay algo que no podemos nosotros ni convencernos oponentes á nuestros sentimientos.

Hay allí un drama, una intriga entre aquél que se aman sin poder amarse, y que no puede lucir, si no es resaca de efectistas y de mayor que la trabazón en que

Laureano estaba alegre como un chiquillo, aumentaba mi pena. «Le veía correr en busca de mil peligros desconocidos y temblaba ante la idea de que no saliese vencedor. «Advierte sin duda lo que yo pensaba, pues me cogió la mano y me dijo estrechándola, con una voz en que vibraban el valor y la resolución: «—Tranquilízate, amigo mío, tengo muy bien meditado lo que voy á hacer y sabré evitar todos los peligros. «—Tus enemigos son poderosos... «—Le sé, pero no les temo. Me repetirás lo que yo mismo te he dicho, que quizá hayan penetrado el secreto de mi existencia, que quisiera espíen. Este no es probable; pero, aunque así fuera, les haría perder mi pista... Piense tomarse pasaje en un vapor que se dirige á Liverpool, pero que debe anclar en varios puertos durante el camino. En cuanto lleguemos al primer puerto digo que me siento muy malo y hago que me dejen en tierra, y después que mi barco se vaya buscando otro y me embarco en él. Además, todo lo tengo arreglado para crear una personalidad nueva, segura é impenetrable... Con el nombre de Boutin, que los misera-

bles me habían puesto, abandoné ostensiblemente la Australia; pero ese Boutin no se embarcará nunca en Francia... «Y añadió golpeando alegremente su cartera: «—¡Aquí están mis armas!... Nada hay imposible para quien puede tirar el oro á manos llenas. «Efectivamente, Laureano era riquísimo. «Nunca le he preguntado la cantidad exacta de su fortuna ni á él se le ha presentado ocasión de darme: pero según mis cálculos debió llevar de aquí de entre á cinco millones. «Fortunas como ésta, tan rápidamente adquiridas, no son raras en la tierra del oro. «Laureano no se envaneció nunca por sus riquezas, ni olvidó jamás que gracias á mí había podido salir de Talcahuano y que los veinte mil francos que yo le había prestado fueron el origen de sus riquezas. «Querido amigo! ¡Cuántas veces Laureano, al ver que mis negocios se prosperaban como los suyos, ha venido á proponerme que nos asociáramos!... «Los últimos días que estubo en Australia los pasamos juntos en una casita de campo que yo poseo á orillas de Murray.

comedia. Por eso Benavente no lo resuelve.

El primer acto es maravilloso de factura; no puede darse nada más acabado para presentación. Gustó y fué aplaudido.

El segundo y tercero ya no parecen de la misma mano; y decaen por que no puede oírse de otra manera; es obra que puede terminar en el primer acto, como se le pueden añadir diez actos más.

Con el más absoluto silencio acogió el público el final del segundo y tercer acto.

Por algo no se hacen ya estas obras del gran Benavente en los teatros y han quedado sólo para ser leídas en la colección de sus libros.

Rosario Pino, realizó una magistral labor. La flexibilidad de su talento demostrada quedó en toda la obra y muy especialmente en las escenas del primer acto.

Sus ojos, sus manos, su voz, responden en todo momento con absoluta precisión a la idea. Fué un lejísimo triunfo de la excelente actriz.

Muy bien la señorita Rebles y la encantadora Dora Mendez, y muy aceptable la señora Domínguez.

Acertadísimo el señor Rivas, que fué aplaudido en un mutis y que interpretó muy bien su difícil papel.

Nuestro paisano Enrique Moreno, que fué saludado con aplausos de cariño y simpatías al salir a escena, demostró que no nos equivocamos cuando dijimos cuantos le vimos trabajar en otras temporadas, que llegaría a ocupar un puesto preeminente entre los actores cómicos.

Los demás trabajaron discretamente.

La presentación es muy lamentable; aquella sillería del año 80 nos mareó con su amarillez; aquellas mesas con darados; aquellos violeteros en casa de un marqués...

A lo que ya estamos acostumbrados en cuestiones de decorado, se ocan muy de ver estas cosas.

A.

Consejo de Ministros

(Por telégrafo)

A la entrada

14.—A las 11'15 n.

A las cinco y media de la tarde comenzó el Consejo de ministros.

A la entrada manifestó Dato que llevaba una gratísima impresión de la visita que había hecho por la tarde a la colonia de la prensa.

Bugallal se lamentó de la lentitud con que recibe los datos para la liquidación de los presupuestos.

Dijo que la situación de la Hacienda no es nada floreciente, aun que tampoco sea desfavorable y que precisa estudiar los medios para reforzar los ingresos.

Lo tratado

A las ocho y media terminó el Consejo.

El ministro de la Gobernación informó de que se había reproducido al co. Mito obrero en Huelva.

El de Estado habló de los trabajos del ferrocarril de Tánger a Fez.

Se acordó que el subdirector de Obras Sr. Rendueles, marche a París para tratar del asunto con los delegados franceses.

Habló de las medidas adoptadas para la protección de los españoles residentes en Méjico.

Metas gestiones se han hecho con los Estados Unidos que cooperarán a la protección facilitando la repatriación de los españoles.

El secretario de la Legación española en Cuba marchó a la frontera de Chiguagua para informarse de los sucesos que ocurren.

El de Hacienda informó de la liquidación del presupuesto y de que existe un superavit de 15 millones; pero como se ha cargado al presupuesto extraordinario partidas que debieron figurar en el presupuesto ordinario precisa hacer una depuración escrupulosa de los gastos y subsanar las deficiencias.

En el próximo Consejo se seguirá tratando de esta asunto.

Lo acordado

Se aprobó el indulto del coronel Labrador.

También quedó acordada la construcción de una iglesia en Melilla.

Se tomó el acuerdo de que mañana publique la «Gaceta» una real orden disponiendo que los generales, jefes y oficiales pueden contestar directamente a las cartas y telegramas que les dirija el rey.

Los prietistas

(Por telégrafo)

14.—A las 11'15 n.

Esta tarde se han reunido los ex-ministros prietistas.

Tomaron el acuerdo de que García Prieto visitó a Dato para protestar enérgicamente de los atropellos que se cometen con los candidatos a diputados a Cortes.

De Palacio

(Por telégrafo)

A Sevilla

14.—A las 11'15 n.

El rey manifestó esta tarde a los periodistas que el día 26 marchará a Sevilla.

Asistirá a las cacerías que se celebrarán los días 26, 27 y 28.

Los infantiles se quedarán en Madrid al cuidado de la reina Cristina.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la enfermedad que padecía el infante D. Alfonso.

Desórdenes y huelgas

(Por telégrafo)

Málaga

14.—A las 11'15 n.

Recíbense nuevas noticias ampliando detalles de los desórdenes promovidos por los socialistas en Cañete Real al incorporarse a filas los reclutas.

Se dieron gritos subversivos rompiéndose faroles y ventanas y haciéndose algunos disparos.

Hay detenidos nueve individuos.

Riotinto

Ha comenzado el paro general. Los huelguistas ascienden a diez mil y solo trabajan los squirols.

Se han tomado grandes precauciones.

Ferrol

Ha quedado solucionada la huelga de plomeros.

Gijón

Se extiende la huelga del puerto de Musel.

De Madrid

(Por telégrafo)

Entierro

14.—A las 11'15 n.

Se ha verificado el entierro del maestro Zubiaurre.

Asistió una numerosa concurrencia.

A Barcelona

Ha marchado a Barcelona el gobernador de aquella provincia señor Andradel.

Desórdenes en Lisboa

(Por telégrafo)

Huelga

14.—A las 11'15 n.

Ha comenzado la huelga ferroviaria que se ha extendido por todo Portugal con carácter revolucionario.

No circula ningún tren.

Los huelguistas protestan con ocasión de mejoras.

Anoche se reunió la asociación de carbonarios acordando el paro.

Esta mañana cruzáronse disparos entre la policía y los grupos que baseaban a Costa.

Evaición

De la prisión de Elvao se ha evadido 10 presos políticos.

Planchas eléctricas y aparatos de cocción y calefacción. Arreglo: José M. Marcos. Capuchinas, 16.

Provincias

(Por telégrafo)

VALENCIA

General fallecido

14.—A las 11'15 n.

Ha dejado de existir en esta población el brigadier de la reserva Montorio.

Este brigadier fué el que mandaba el piquete que disolvió el Congreso comisionado por el general Pavia.

Fuerales

En la Catedral se celebraron funerales por el marqués de Pidal asistiendo un numerosa concurrencia.

PALMA

Romanones

En el mes de Febrero vendrá a esta el conde de Romanones para celebrar un mitin político.

CADIZ

Suicidio

Guillermo García que fué detenido por un robo de alhajas en Huelva se suicidó en el calabozo.

BARCELONA

Los mauristas

En breve quedará constituido el nuevo círculo maurista.

Extranjero

(Por telégrafo)

PARIS

Asesinato

14.—A las 11'15 n.

En la casa número 14 de la calle de Poing habitaba el jefe de partido radical turco, general X-riff baja que estaba huido por haber sido condeado a muerte.

Esta mañana se presentó un armenio que llevaba una carta para el general negándole el crido la entrada.

El armenio disparó sobre el orido, hiriéndole de gravedad.

Acudió a el X-riff y un yerno; este disparó sobre el armenio matándolo.

La carta estaba en blanco.

El atentado obedeció a un complot.

TOKIO

Almirante muerto

Ha fallecido el almirante Yito, héroe de la guerra ruso-japonesa.

Erupción

La erupción de S-courachima aumenta de una manera considerable.

El espectáculo es aterrador.

Un vapor francés ha recogido a 500 supervivientes.

LABOLSA

Telegrama del Banco de Cartagena: BURSAL DE MURCIA

por 100 Interior. . . 78 45

Exterior. . . 89 85

Amortizable. . . 95 85

Banco de España. . . 444 00

Compañía Arrendataria de Tabacos. . . 284 00

Il. de Explosivos. . . 000 00

Banco de Cartagena. . . 000

Francos. . . 6 10

Libras esterlinas. . . 26 80

NOTICIAS

El alcalde de Cartagena. Ayer estuvo en ésta el alcalde de Cartagena, a quien acompañaba el concejal señor Espin.

Estuvieron en el Palacio Episcopal saludando al Prelado y poniendo de acuerdo respecto de la visita que ha de hacer a aquella población el Nuncio de Su Santidad. También visitaron al jefe del partido conservador Sr. Cierca.

Guardia municipal

La guardia municipal ha hecho en el día de hoy las siguientes denuncias:

A un pescador por dar la mercancía frita en el peso.

A un panadero por llevar el pan des apado.

A un tartanero por echar por el lado izquierdo de la plaza de Camachos.

Un Inspector de Hacienda solicita un guardia para salir al campo dos ó tres días.

Aniversario

El sábado 17 octavo aniversario de la señora doña Mercedes Soriano Salomón de Castillo a las ocho de la mañana.

Se dirá una misa en la Iglesia de Capuchinas.

Sus hijos: doña Mercedes y don Mariano Martínez Torres.

Ruegan a sus amigos asistan a dicho acto.

Círculo Católico

La misa que mañana festividad de San Fulgencio Patrón de la Diócesis, se celebrará a las 12 en el oratorio de esta sociedad y el Rosario que se rezará durante la misma, se solicitará por don Diego Martínez Poveda (q. e. p. d.) sufragándola el socio D. José María García Ibañez.

Viajeros

Ha salido para San nuestro querido amigo el párroco de dicho pueblo don Domingo Vicente Ripoll.

Después de permanecer una corta temporada en esta al lado de su familia ha regresado a Granada nuestro querido amigo y colaborador el Bibliotecario de la Alhambra don Andrés Sebejano.

Los deseamos un feliz viaje.

Fiesta en San Antón

Los días 16 y 17 se celebrará en la puerta de castilla la tradicional romería en honor de San Antonio Abad.

El día del santo a las diez de la mañana se celebrará la función solemne siendo orador el maestro de ceremonias y beneficiado de esta Catedral don José Gómez Llor.

Al toque de oraciones de este día será la última novena.

Gratitud

En nombre de la aflijida viuda, hijes y demás familia del que fué nuestro amigo el notario D. Alfredo Meca, damos las gracias a cuantos le han acompañado en su pena y han asistido al entierro de dicho señor.

Al cumplir este encargo le reiteramos nuestro pésame.

Registro Civil

San Juan

Defunciones, 5.

Nacimientos, 5.

Matrimonios, 2.

Catedral

Defunciones, 6.

Nacimientos, 5.

Matrimonios, 0.

Audiencia

Señalamientos para el día 16:

Causas por jurados

SECCION 1.ª

Una causa del Juzgado de Mu a por hurto, contra Francisco Gómez.

Defensores, señores: Cierca y Llano; procuradores, señores Narbena y Bermudez.

SECCION 2.ª

Una del Juzgado de Carayaca por sustracción contra José Rodríguez.

Defensor señor García Muñoz (don G.).

Procurador señor Bermudez.

NO MAS Sabañones

El remedio verdad se vende en la FARMACIA CATALANA. Las curaciones hechas con él, es la mejor propaganda que publicáramos hacer. PROBADO

BOLETIN RELIGIOSO

ENERO 1914

VIERNES XVI

San Fulgencio, Santa Priscila vrg. y Santos Marcelo y Teodoro.

CULTOS

En las Carmelitas.—Solemne Triduo al Niño Jesús de Peaga en los días 16, 17 y 18, haciéndose por la tarde a las cinco.

El último día se cantará misa solemne a las nueve de la mañana, predicando el R. P. Esteban Gascón.

Por la tarde dará principio a las cuatro y media, predicando el Reverendo P. Antonio Martín.

V. LA Y ALUMBRADO

Día 16.—En Agustinas por don Francisco Gil, esposa a hijo.

Día 17.—En Agustinas por don Ignacio Lopez Mompean.

El Bálsamo Fuentes, uso externo, cura toda clase de dolores, desde el reumático hasta el de cabeza. Píbase en las buenas farmacias.

El Nuncio de S. S. EN MURCIA

Estaba anunciada la llegada de Monsiños Ragonesi para las cuatro y media de la tarde.

Mucho antes de la hora preñada numerosa concurrencia se había situado en las inmediaciones de la Catedral y no menos público se hallaba dentro del templo.

La tarde habido sin duda alguna de las mas frías que ha habido en el presente invierno y ello no fue obstáculo para que fuera numeroso el público que esperaba la llegada.

Los balcones de la plaza de Palacio se hallaban adornados con colgaduras estando también adornados el Palacio Episcopal y el Seminario de San Fulgencio, en la plaza de Apóstoles, calle de San Antonio y Puerta de Orihuela.

En este sitio había también extraordinaria concurrencia esperando la llegada del auto que condujera a su Eminencia.

Larga e interminable fila le carruajes particulares discurren por la carretera de Montegalejo esperando el momento de unirse a la comitiva.

A la entrada de la población el público victoreó al Nuncio contestando este afectuosamente a las demostraciones de cariño.

En la Catedral

Esperando la llegada se hallaban el Secretario del Gobierno Civil señor Nadela y el oficial señor Clemente.

La Guardia de Seguridad y Municipal al mando de sus respectivos jefes los señores Prado, Lacarcel y Bara sobriano cuidaban del orden.

Una banda de música era la encargada de readirle honores.

El templo se hallaba interiormente profusamente iluminado y de un modo especial el altar mayor y la capilla de los Velez.

Revestido de capa estaba el Dean señor López Maymón asistido de dos señores beneficiados.

El Palle lleváronlo los señores canónigos.

La llegada

Próximo a las cinco llegó el auto que conducía a Monsiños Ragonesi al señor Obispo de Orihuela y a nuestro Prelado.

El secretario del gobierno civil señor Nadela y el oficial señor Clemente adelantáronse a recibirle dándole la bienvenida y escusando al gobernador que como es sabido se halla en cama.

La banda de música tocó la marcha Real y el público dió vivas al representante de S. S.

Monsiños Ragonesi contestó sombrero en mano a las aclamaciones del pueblo, habló cortésmente a los señores Nadela y Clemente acompañado por los prebendados antedichos hizo su entrada en el templo con el ceremonial de costumbre.

El Tedeum

A la hora de cerrar esta edición se está celebrando esta solemnidad

religiosa y más tarde se verificará la recepción en el Palacio Episcopal de cuyos actos daremos oportuna cuenta.

Pontifical

Mañana festividad del patrón de la Diócesis celebrará de Pontifical S. E. Monsiños Ragonesi estando encargado de la oración sagrada M. I. señor don Jesús Romero.

Se anticipa la hora del coro que comenzará a las ocho y media y por tanto el Pontifical a las nueve.

El Telégrafo

A la hora de entrar en máquina esta edición no hemos recibido conferencia telegráfica correspondiente a la misma.

Observaciones

Día 14 de Enero de 1914

Presión barométrica 9 m. 8 tar

en milímetros. . . 751.4 751.4

Temperatura. . . 10 10.0

Id. mínima del día. . . 0.0

Id. id. en el reflector. . . 3.2

Evaporación en milímetros. . . 5.2

Lluvia en el id. . . 1.1

Espectáculos

Teatro Circo

Programa para hoy: Por la noche de nueve a doce, a strayatas programas anunciados por el sexteto del señor Puig.

Teatro Roma

Bournés de despedida de la ilustre actriz Rosario Pinao. Estreno del drama en tres actos de Benavente, «Una Trinitaria».

A las nueve en punto.

Nueva Academia DE COMERCIO

Sagasta, 57, principal. Preparación completa por profesores titulares de la carrera de Comercio.

Clases especiales diurnas y nocturnas de Aritmética, Algebra, Cálculo mercantil, Contabilidad por partida doble y francés. Traducciones.

«Heno de Pravia»

Así se titula la última creación de la casa «Halo». El nuevo jabón que se vende a una peseta pastilla es más suave, el más espermoso y mejor perfumado. El aroma conserva toda su intensidad hasta que se acaba la pastilla.

Venta «Bazar Murciano» Murcia, Cartagena.

ACADEMIA DE COMERCIO dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHI

Se acabó de recibir nueva remesa de guantes, de la última novedad en la Perfumería; Morell, calle de la Merced, núm. 16, (el lado de Correas). 15.

Precios, muy económicos, como todo lo que vende ésta casa.

Zapatería Las Heras

Hacen falta oficiales y aprendices.—Platería, 71.

Laboratorio

de análisis clínico y bacteriológico de D. ANTONIO GUILLAMON MEDICO

Orina, Sangre, Jugo gástrico etc. Examen microscópico. Plaza de San Agustín, 2, Murcia.

Bráulio Rey Lerraendi

MEDICO D. REY LERRAENDI. Consulta de nueve a once de la mañana y de tres a cuatro de la tarde.—Calle de Cartagena, 8. 80-11

ACEITE DE RICINO SINCOLO, OLOR, NI SABOR.

Separado de todas sus impurezas del gusto desagradable por un procedimiento especial.

FRASCOS PARA NIÑOS Y PARA ADULTOS. UNICO PUNTO DE VENTA. Farmacia Moderna

DE AYUSO MIRO. San Cristóbal, 6, Murcia

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería 72.--ALICANTE: San Fernando, 50

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocera, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR TECNICO: DON JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

FABRICA DE ANISABOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é Hijo

Es especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Pidanse en los primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

GARAGE LA HISPANO-SUIZA

Agencia de la Provincia con Stock completo de piezas de recambio

Venta en general de accesorios. -- Neumáticos Continental, Michelin y Pater. -- Grasas y aceites. -- Conservación y alquiler de Automóviles. -- Reparación de departamentos y repuestos. -- Taller de reparaciones.

Director técnico: D. Pelayo Silvestre

Plaza del Teatro Circo.--MURCIA

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Genova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New York, Cádiz, Barcelona y Genova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Olombia.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Coton, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y con empujones directos. También carga para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, a sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 23 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 13 Noviembre y 10 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro miércoles, a sea: 28 Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre y 2 y 30 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camiones de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. -- La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales. -- La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

PALACIO HOTEL--MURCIA

Establecimiento de primer orden, todo de nueva planta, situado en la Trapería frente al Casino

MODERNO, CONFORTABLE, HIGIENICO

DIRECTOR PROPIETARIO José Bonache

antiguo fondista de Madrid

Precios convencionales. Tarifa especial para señores viajeros. Servicio de Restaurant y Café, con veladas musicales todas las noches.

Servicio por cubiertos en el Restaurant del Hotel desde 2 pesetas en adelante. Gran comedor independiente para bodas y banquetes.

¡CUIDADO! NO PERDER DINERO

Dinero pierde quien compra pavimentos de defectuosa construcción pues prontamente tiene que moverlos.

Dinero pierde quien adquiere pavimentos baratos y de poca duración, pues se le inutilizan muy pronto.

Dinero ahorra quien adquiere pavimentos Brugarolas y Compañía porque son de duración ilimitada y están perfectamente fabricados.

Quien quiera evitar pérdidas de dinero y tener un buen pavimento debe comprar solamente los de

Brugarolas y Compañía

SOCIEDAD, NUM. 10.--MURCIA

AGUA DEL CAIRO Devuelve progresivamente al pelo su primitivo color.

Unico deposito en la provincia

Bazar Murciano, -- Murcia y Carretera

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

FABRICAS EN

Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa.

GRAN PREMIO: Exposición Universal de Lieja 1905

Premio de honor Exposición de Industrias de Madrid 1901

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

Las más altas reconocidas.

LABORATORIOS QUÍMICOS

Superfosfatos. -- Nitrato de sosa. -- Sales de potasa. -- Sulfato de amoníaco. -- Sulfato de sosa. -- Cloruros. -- Acido sulfúrico anhídrido. -- Acido sulfúrico ordinario. -- Acido nítrico. -- Acido clorhídrico. -- Reactivos para todos los análisis y experimentos de química.

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

Servicio agrario importante para el cultivo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

EXCMO. DR. D. Luis Grandjean

Aciso importante: Pedir a la Sociedad la Guía práctica especial para sac a las muestras de las tierras, y remitir a las con el sello postal para sus análisis. En comprar sin embargo antes de aceptar las tarifas. Dirigirse a la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID.

Oficinas para el apartado, núm. 240. -- Líneas 15a telegráfica y 15a telegráfica. -- Madrid.

PIERNAS ARTIFICIALES



Sin cinturón y con ventiladores, con juego en la rodilla, en el pie y en los dedos. PESCO UN KILO Y MEDIO. Las usa el fabricante Rogelio Beltrán

También se construyen aparatos para herencias de piernas, encogimiento de tendones, flejedad y enfermedades de esta índole. Hormas para pies dificultosos. 16 Vesta Victoria, 5, YEGLA (Murcia).

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra Incendios a prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R.O. del Ministerio de Fomento de fecha 5 de Julio de 1908.

Garantías	Pta.	Cts.
Capital social	5.000.000	0
Reserva	1.000.000	0
Reserva técnica y de garantía	1.025.479	69
Primas anuales del último ejercicio	2.415.578	12
Beneficio antecedido	14.015.88	323
Domicilio social: Barcelona Ramba de Cataluña, 15, y Cortés 324.		
Autorizada su publicación por la Inspección de seguros en 15 de Marzo de 1911		
Delegado en Murcia, don Eduardo Monarroya, Santa Teresa 3.		

Uralita Roviralta

Amolado y cemento en placas fuertemente comprimido

Producto de utilísima aplicación para techados y revestimiento de paramentos y cielos rasos en los edificios.

Impermeable, incombustible, refractario al calor y a la electricidad. De gran efecto para el decorado de las fachadas.

Depósito único para las provincias de Murcia, Albacete y Almería

Camilo Perez Lurbe -- Cartagena

Pidanse precios, muestras y demás informaciones

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

ALMACEN DE CEMENTOS

DE MAS MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

DE JUAN BELTRAN

PLAZA DE GONZÁLEZ-CONDÉ, NÚM. 1 MURCIA



FUMADORES

HEROL!

EL HEROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta.

Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seliquer.

¿REUMÁTICOS?

¿queréis ver desaparecer vuestros dolores usad lo

Bálsamo Victoria

que a base de Meacetau, Mentol, Ajo, nifor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubierta con una bayeta o franela para conseguir el alivio inmediato.

Precio: 2 pesetas. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seliquer.

Emplastos Alcock

Marca Aguila. (Fundada en 1847).

Para Afecciones Renales.

Aplicáse siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplasto para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora

TOMAD UNA Píldora Brandreth (Fund. en 1752)

Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España: J. URIACH & CA., Barcelona.